



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/8534.**

Benyújtás dátuma: **2019-12-13 11:55**

Parlex azonosító: **R6LZQWJ40001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az interpelláció címe: **"Mennyit ér egy emberélet a kormánynak?"**

Tisztelt Varga Mihály pénzügyminiszter úr!

Szerdán a kormánypárt szavazógép megszavazta a "társadalombiztosítás ellátásaira jogosultakról, valamint ezen ellátások fedezetéről" szóló törvényt. Ez a törvény azt eredményezi, hogy rengeteg ember eszik az ingyenes ellátás lehetőségétől.

Egy korábbi, még a törvény elfogadása előtti önhöz címzett kérdésemben, illetve Szabó Tímea párt- és képviselőtársam egy azt megelőző közleményében arra a közel 110 ezer regisztrált munkanélkültre hívta fel a figyelmet, akik semmilyen pénzbeli ellátásban már nem részesülnek. TB ellátást is csak akkor kaphatnak, ha fizetik a havi 7500 forint egészségügyi szolgáltatási járulékot. Jegyezzük meg a pontosság kedvéért, hogy ez alól mentesülhetnek, ha hajléktalanokká váltak, vagy ha szociális rászorultnak számítanak, amelynek egyébként drákói szigorúságú feltételei vannak, ezt a törvényben úgy határozták meg, akinek „az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 120%-át nem haladja meg, és családjának vagyona nincs.” A kormány szerint tehát havi 35 ezer forintból már ki kell tudni jönni és ebből jutnia kell szolgáltatási járulékra. De ami ennél is nagyobb baj, hogy a mentesülést elintézni sem egyszerű, a rászorultságot igazoló bizonyítványt ki kell váltani a járási hivatalnál. Így a legelesettebbek, akiknek ezekről a hivatalos intézményekről fogalmuk sincs, egészségügyi ellátás nélkül fognak maradni.

Ezen túlmenően is vannak olyan csoportok, akiket a változás kedvezőtlenül érint, így azok a dolgozók, akik nem tudnak arról, hogy a munkáltatójuk nem fizeti utána a járulékokat. Illetve azok a százezrek, akiket nem tartanak nyilván munkanélküliként és nem szerepelnek egyetlen olyan csoportban sem, amely jogosult lenne TB-re. Egyes sajtóban megjelent becslések összesen 700 ezer fő érintettéről szólnak. De nem szeretnék számháborúba belemenni, az én értékrendem szerint ha egy

ember meghal az új törvény miatt, az is sok.

Hiába mondja azt a kormány, hogy a sürgősségi ellátás hozzáférhető marad, ha a TB-ből kirekesztettek csak ott léphetnek be a rendszerbe, akkor az összeomlás határán álló rendszer össze fog omlani, és ez is emberéletekbe kerül majd. Ahogy emberéletekbe kerül majd, ha a nem sürgős, de szükséges beavatkozást nem tudja azonnal elvégeztetni, csak legfeljebb nem azonnal hal meg, hanem lassan, avagy tartós egészségromlást szenved el, s ha addig nem dolgozott, garantáltan nem is fog többé – legalább ezt mérlegelhetné a kormány, amely az embereket elsősorban emberi erőforrásnak tekinti, mint az minisztérium nevéből is kitűnik.

A Magyar Orvosi Kamara kiadott közleményében arra figyelmeztet, hogy „tapasztalatok szerint nagy számban lehetnek olyan személyek, akik tájékozatlanságuk, a hivatali ügyintézésben való járatlanságuk, a munkaadójuk hibája, vagy akár saját mulasztásuk miatt nem rendezik időben társadalombiztosítási jogviszonyukat. Az új törvény szerint az ő esetükben akár egy véletlen baleset vagy váratlan megbetegedés miatti egészségügyi ellátás is több millió forint ellátási díjat eredményezhet. Ez sokak számára megfizethetetlen kiadást, vagy az egész család szociális helyzetének megrendülését okozhatja. Ezt aránytalan következménynek tartjuk egy alig több mint 23 000 forintos fizetési kötelezettség elmaradása miatt.”

Sokan ismerjük talán a Ford Pinto esetét. A Ford ennél a modellnél kiszámította, hogy túl drága lenne beépítenie egy 11 dolláros alkatrészt, amellyel számos vásárlója tűzhalálát előzhetné volna meg – a költség-haszon számítása szerint 180-ét. A Ford egy emberéletet 200 ezer dollár értékben árazott be. A nagy sorozatszám miatt a költség-haszon számítás 137 millió dollárt ráfordítást mutatott, az elért haszon viszont csak 49,5 millió dollárt. A Ford ezért végül vásárlói tűzhalálát választotta a 11 dolláros alkatrész beépítése helyett.

A kormány krétája vékonyabban fog a Fordénál. 2020. január 1-jétől az egészségügyi szolgáltatási járulék havi összege 7710 forintra változik. 23130 forintról van szó, ha ezt a tartozást túllépi a beteg, készpénzzel kell a kezelést fizetni. 23130 forint, a magyar kormány szerint tényleg ennyit ér egy emberi élet?